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Ata da Trigésima Sexta Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, n.º 65, Jardim Paulista. Ao décimo primeiro dia do mês de dezembro 
de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, deu-se início à Trigésima 
Sexta Sessão Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de 
outorga da Medalha Suzano Brandão à Sra. Rosemary Ferreira Caxito 
(Decreto Legislativo nº 024/2025, de autoria do Vereador José de Oliveira 
Lima). O evento teve início com a apresentação do Sr. Julio Cezar Mayer, 
responsável pela condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os 
presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais, informo que serão armazenados de forma permanente, em função 
de seu caráter histórico, a captação de imagens e áudio, além da transcrição 
das falas da presente Sessão Solene. Informo também que a presente 
Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de Suzano 
e a gravação ficará disponível para consultas." Continuando, anunciou o 
propósito da solenidade e convidou o Presidente da Câmara Municipal de 
Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar oficial na Mesa de 
Honra. Em seguida, convidou o Vereador autor da propositura, José de 
Oliveira Lima, acompanhado da sua esposa, Sra. Vandilene Silva Lima para 
ocupar o seu lugar no plenário. O Senhor Presidente formou uma comissão 
com o vereador José de Oliveira Lima, a Sra. Vandilene Silva Lima e o 
integrante da equipe de cerimonial, Francisco Everson Marinho Marques, 
para recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e a homenageada. 
Logo após, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● Presidente do Fundo Social de Solidariedade, 
Dirigente do Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro 
de Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul 
Ishi; ● Delegada Titular da Delegacia da Mulher, Silmara Marcelino; ● 
Corregedora da GCM de Suzano, Suzana Beatriz Trofino Silva; ● Presidente 
da Comissão das Mulheres Advogadas da Ordem dos Advogados do Brasil 
(OAB) de Suzano e Coordenadora do Departamento da Mulher, Dra. Maria 
Margarida Mesquita. Logo após, foram chamadas as seguintes autoridades 
para adentrarem ao plenário: ● Vice-Presidente do CONSEG (Conselho 
Comunitário de Segurança) Norte em Suzano, Sandra Sorieta; ● Diretora 
social do CONSEG Boa Vista Suzano Norte, Maria Margareth Scavini; ● 
Secretário Municipal de Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi; ● 
Secretário Municipal de Governo, Alex Santos; e ● Secretário Municipal de 
Segurança Cidadã, Francisco de Assis Balbino Dias. Na sequência, foram 
convidados os familiares e amigos da homenageada. Continuando, o mestre 
de cerimônia anunciou a entrada da homenageada Sra. Rosemary Ferreira 
Caxito, acompanhada de seu esposo, Carlos Alberto José Caxito. As 
entradas do Presidente, das autoridades, dos amigos, dos familiares e da 
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homenageada foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. (Nota do 
Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou 
a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na 
sequência, o Senhor Presidente destacou a honra de presidir a sessão 
solene. Registrou a alegria de compor, pela primeira vez em sua gestão, uma 
Mesa Diretiva formada apenas por mulheres. Cumprimentou as autoridades 
presentes e agradeceu a participação de todas. Enalteceu o vereador Zé 
Oliveira pela iniciativa da homenagem a Rosemary Ferreira Caxito. Ressaltou 
que ela é uma mulher guerreira e merecedora de todo reconhecimento. 
Afirmou que outras homenagens ainda virão. Cumprimentou os filhos da 
homenageada, Fabiola e Felipe, e, por meio deles, saudou os demais 
familiares e amigos. Reconheceu o trabalho das equipes de comunicação e 
do cerimonial, agradecendo o empenho na realização da sessão. Por fim, 
proferiu: “Assim, declaro aberta esta Sessão Solene”. Foi registrado o ofício 
da seguinte autoridade: Secretário Municipal de Meio Ambiente, André Guan 
Long Chiang, o qual cumprimentou a homenageada e todos da Casa e 
informou que, devido a compromisso previamente assumido, não pôde 
comparecer, mas fez questão de registrar seus cumprimentos. A seguir, o 
Senhor Presidente convidou o autor do Decreto Legislativo nº 024/2025, 
Vereador José de Oliveira Lima para falar em nome da Câmara Municipal de 
Suzano. Com a palavra o Ver. José de Oliveira Lima (MDB) – Zé Oliveira, 
que cumprimentou a todos os presentes e as autoridades, em especial os 
Vereadores. Destacou que Rosemary Caxito é extremamente merecedora da 
honraria e que seu trabalho é apreciado pelos parlamentares há muitos anos. 
Afirmou que a homenageada sempre esteve à disposição dos Vereadores. 
Recordou que, para ele, Rosemary sempre será lembrada como comandante. 
Ressaltou ainda o apoio da família da homenageada: o esposo e os filhos, 
Fabiola e Felipe. Proferiu: “É com grande alegria e orgulho que prestamos 
esta homenagem à GCM Rosemary Caxito, mulher que dedicou anos de sua 
vida e continua dedicando à segurança pública de Suzano, com coragem, 
competência e humildade. Rosemary iniciou sua trajetória na Ronda Escolar, 
em dois mil e quatorze, e posteriormente assumiu a coordenação da Patrulha 
Maria da Penha, trabalho que marcou nossa cidade e se tornou referência no 
cuidado e na proteção das mulheres vítimas de violência doméstica. Em dois 
mil e dezenove, foi nomeada subcomandante e, no ano seguinte, tornou-se a 
primeira mulher a comandar a Guarda Municipal de Suzano, marco 
importante. Atuou nessa função por três anos com excelência, sempre com 
ética, responsabilidade e comprometimento. Atualmente, como GCM Classe 
Especial no Parque Max Feffer, segue contribuindo com a mesma dedicação, 
zelo pela vida e pela segurança da população. Hoje, esta homenagem 
representa o reconhecimento de sua trajetória e de seu exemplo. Obrigado 
por tudo que você continua fazendo pela nossa cidade.” O Vereador lembrou 
a coragem da homenageada ao disputar uma vaga para vereadora na 
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Câmara Municipal em dois mil e vinte e quatro, demonstrando dedicação e 
compromisso com Suzano. Ressaltou que, mesmo não sendo eleita, deixou 
uma marca positiva pelo trabalho realizado, especialmente na Guarda 
Municipal. Reforçou que a homenagem é concedida apenas àqueles que 
realmente servem ao município com excelência, como foi o caso da 
homenageada. Finalizou parabenizando-a pela Medalha Suzano Brandão, 
aprovada pelos dezenove vereadores, como reconhecimento justo à sua 
história de serviço e dedicação. (Aplausos). Logo após, o mestre de cerimônia 
convidou para se posicionar à frente da Mesa a Sra. Rosemary Ferreira 
Caxito, acompanhada de seu esposo, Carlos Alberto José Caxito, a fim de 
receber a honraria das mãos do Ver. José de Oliveira Lima. (A homenageada 
recebeu flores, uma homenagem do Vereador Zé Oliveira; a entrega foi feita 
sob aplausos e registros fotográficos). Dando continuidade, o cerimonialista 
chamou para usar da tribuna a Corregedora da GCM de Suzano, Suzana 
Beatriz Trofino Silva. Com a palavra a Sra. Suzana Beatriz Trofino Silva, 
que destacou a honra de participar da homenagem a Rosemary. Relatou que 
ingressaram juntas no concurso de dois mil e dez e que tiveram a 
oportunidade de trabalhar lado a lado, período em que Rosemary atuava 
como comandante. Mencionou que a homenageada é reconhecida como uma 
servidora exemplar. Ressaltou que, durante todo o período em que atuaram 
juntas, nunca houve qualquer reclamação ou processo administrativo 
envolvendo seu nome. Elogiou o fato de a homenageada sempre se mostrar 
disponível para apoiar os colegas, sendo lembrada e procurada sempre que 
alguém precisa de ajuda. Agradeceu por todo o trabalho, pela dedicação e 
pela pessoa maravilhosa que é. Por fim, expressou confiança em seu futuro, 
com o apoio de todos e com Deus sempre à frente. (Aplausos). A seguir, foi 
convidada a fazer uso da tribuna a Delegada Titular da Delegacia da Mulher, 
Silmara Marcelino. Com a palavra a Sra. Silmara Marcelino, que agradeceu 
pelo convite para participar da homenagem. Recordou, com felicidade, o 
primeiro encontro, ocorrido há cerca de dez anos, durante a inauguração da 
Delegacia da Mulher. Contou que, a partir daquele momento, iniciou-se uma 
parceria entre a Delegacia da Mulher e Rosemary, então à frente da Patrulha 
Maria da Penha, com a missão de proteger e apoiar mulheres vítimas de 
violência. Exaltou que a homenageada exerceu seu trabalho de forma 
brilhante e segue atuando com o mesmo compromisso. Considerou que a 
contribuição da homenageada ultrapassa a área de enfrentamento à violência 
contra a mulher, alcançando a segurança pública como um todo. Destacou 
ainda que Rosemary sempre se mostrou disponível para ajudar, apoiar nos 
momentos de dúvida e nas situações mais difíceis, estando sempre pronta a 
orientar, agir e buscar soluções. Agradeceu pela parceria construída e pela 
oportunidade de caminharem juntas nessa história. Reconheceu que 
Rosemary é merecedora da homenagem recebida. Desejou que continue 
avançando, fortalecida por Deus, com sabedoria, saúde e força para seguir 



 

   Psa 4 

servindo à sociedade. (Aplausos). Ato contínuo, o cerimonialista convidou 
para fazer uso da tribuna a representante do prefeito Pedro Charles 
Shirakawa Ishi, a Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Dirigente do 
Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro de 
Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi. 
Com a palavra a Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi, que iniciou 
cumprimentando a Mesa e destacando a presença das mulheres que são 
referência no enfrentamento à violência. Expressou orgulho em estar ao lado 
dessas figuras fundamentais. Recordou momentos de trabalho no gabinete e 
destacou o carinho que o ex-prefeito e sua família têm pela homenageada, 
assim como o atual prefeito, seu marido. Enfatizou que Rosemary é uma 
referência na defesa e no enfrentamento da violência contra a mulher. 
Destacou que ela capacitou diversos municípios e foi responsável pela 
instituição da Patrulha Maria da Penha em Suzano, a terceira do país. Afirmou 
que Rosemary é motivo de orgulho para a cidade. Reconheceu sua 
contribuição significativa na área da segurança pública e na defesa dos 
direitos das mulheres. Finalizou desejando bênçãos a Rosemary e à sua 
família, colocando-se à disposição. (Aplausos) Logo após, foi convidada para 
falar a homenageada para os seus agradecimentos. Com a palavra a Sra. 
Rosemary Ferreira Caxito, que iniciou agradecendo às autoridades 
presentes, destacando o apoio recebido. Manifestou gratidão aos secretários 
e parceiros de trabalho pelo empenho e dedicação à Guarda Civil Municipal. 
Agradeceu de forma especial à família, reconhecendo o apoio constante do 
esposo, dos filhos Fabiola e Felipe. Estendeu seus agradecimentos aos 
amigos, colegas e a todos que compareceram. Demonstrou gratidão à 
Câmara Municipal pelo acolhimento e respeito aos servidores públicos. 
Agradeceu à equipe do cerimonial e aos parceiros que contribuíram, mesmo 
à distância. Relembrou os desafios de estar à frente de uma corporação 
majoritariamente masculina. Destacou que, no início, houve dúvidas quanto 
à liderança feminina e à capacidade de conquistar avanços. Salientou que, 
por meio do trabalho, da dedicação e do diálogo, conseguiu superar 
resistências. Mencionou o apoio do governo, dos vereadores e dos 
secretários para garantir melhorias à Guarda Civil Municipal. Reconheceu o 
apoio recebido ao longo de sua trajetória na GCM e na Patrulha Maria da 
Penha. Recordou que assumiu o compromisso de salvar vidas e deixar um 
trabalho que se tornasse referência no Brasil. Destacou que conseguiu levar 
conhecimento a vários estados no país. Afirmou que nenhuma conquista foi 
construída sozinha, mas sim por meio do trabalho coletivo de muitas pessoas. 
Relatou que as corporações de vários estados passaram a buscar 
informações e entrar em contato para implantar a Patrulha Maria da Penha, 
o que a levou a viajar, com dedicação e carinho, por diferentes regiões do 
Brasil. Destacou que também levou esse trabalho a outros municípios do Alto 
Tietê, onde muitas vítimas migram para fugir de seus agressores. Recordou 
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que enfrentou um dos maiores desafios de sua vida durante a execução do 
projeto: o tratamento de um câncer. Contou que, mesmo lutando contra a 
doença, seguiu trabalhando e acolhendo vítimas. Destacou o apoio dos 
colegas, que se uniram com solidariedade para ajudá-la nesse período, na 
aquisição de uma peruca, uma vez que o uso do lenço era proibido. Afirmou, 
com gratidão, que venceu essa fase pela graça de Deus. Asseverou o orgulho 
de vestir a farda. Finalizou expressando sua gratidão ao Vereador Zé Oliveira, 
propositor da homenagem, que recebeu a manifestação com orgulho pela 
honraria. (Aplausos). A homenageada dirigiu-se a alguns dos convidados no 
plenário, cumprimentando-os com abraços e gestos cordiais. (Nota do Setor 
de Taquigrafia). Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos 
para recepção na Galeria dos Presidentes, informando que a homenageada 
solicitou que os cumprimentos, fotos e entrevistas fossem realizados no 
espaço reservado da galeria. A seguir, passou a palavra para o Presidente 
da Câmara Municipal de Suzano para suas considerações finais. Com a 
palavra o Senhor Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur 
Takayama), que parabenizou novamente o vereador Zé Oliveira, propositor 
da homenagem, pela sensibilidade e acerto na iniciativa dedicada a 
Rosemary. Agradeceu ao secretário de Governo e estendeu os cumprimentos 
a todos os presentes. Destacou que o título de comandante permanece para 
sempre, reconhecendo que essa conquista está marcada na história e que 
ninguém poderá retirá-la. Observou a emoção da família, especialmente dos 
filhos Fabiola e Felipe, que reviviam a trajetória da homenageada. Ressaltou 
que a história compartilhada por Rosemary é comovente.  Manifestou: “Ao 
encerrarmos esta Sessão Solene, convido a todos a refletirem sobre a 
importância do momento que vivemos hoje. Nos últimos dias, o Brasil e o 
mundo foram abalados por casos brutais de feminicídio e agressões violentas 
contra mulheres, fatos que nos entristecem, nos revoltam e nos lembram que 
a luta pela proteção e pela dignidade feminina ainda está longe de terminar. 
Diante desse cenário tão duro, Suzano se destaca – e isso tem tudo a ver 
com a atuação firme, competente e incansável da homenageada desta noite, 
Rosemary Ferreira Caxito. Ela não apenas trabalhou na Patrulha Maria da 
Penha; ela transformou esse projeto em referência. Deu vida a um modelo de 
acolhimento e proteção que salvou mulheres, interrompeu ciclos de violência 
e mudou histórias antes destinadas ao sofrimento. Rosemary foi a mão 
estendida quando tantas mulheres estavam em perigo. Foi apoio, coragem e 
cuidado. Foi, para muitas mulheres de Suzano, um verdadeiro anjo. Nada 
disso veio fácil. Rosemary trilhou sua trajetória em um ambiente 
majoritariamente masculino, como ela mesma relatou, no qual cada passo 
exigiu mais esforço, mais dedicação e mais coragem. Ainda assim, ela 
avançou. Avançou porque acreditava na missão. Avançou porque sabia que 
proteger vidas era maior do que qualquer obstáculo. Avançou porque ama o 
que faz – e isso se vê em cada gesto, em cada ocorrência atendida e em 
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cada mulher que hoje está viva graças ao seu trabalho. A verdade é que 
Rosemary não apenas abriu portas; ela escancarou caminhos. Mostrou que 
mulheres podem, sim, ocupar espaços de liderança na segurança pública, 
que podem comandar, inspirar e transformar realidades. Por isso, a 
homenagem proposta pelo vereador Zé Oliveira e aprovada por unanimidade 
é mais do que simbólica: é um reconhecimento profundo, um agradecimento 
justo e o testemunho de que Suzano jamais esquecerá sua atuação, sua 
coragem e nunca esquecerá que, graças a você, Rosemary, nossa cidade 
tem mulheres vivas, famílias reconstruídas e histórias reescritas. Você é 
exemplo. Você é força. Você é empoderamento em sua forma mais autêntica. 
Em nome da Câmara Municipal de Suzano, expressamos nosso respeito, 
nossa gratidão e nosso compromisso permanente com a defesa da vida das 
mulheres. Muito obrigado a todos. Viva a nossa sempre comandante 
Rosemary Caxito. Parabéns por esta linda homenagem.” (Aplausos) Às 
dezenove horas e cinquenta e oito minutos, o Senhor Presidente encerrou a 
Trigésima Sexta Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão, 
reuniram-se todos à frente da Mesa para tirarem uma foto oficial. (Nota do 
Setor de Taquigrafia). 
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